



# 法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段166-1號

發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週五出版全年400元(亞澳地區1300元 歐美非地區1600元)

## 法務部矯正署積極創新作為宣揚矯正新象 首發微電影導引出兩造情感復原的力量 真情流露讓民眾看到圍牆內成長與改變

【本刊訊】法務部矯正署自民國100年成立以來，積極求新求變，不斷以開創之活潑手法，宣揚矯正新象，讓社會大眾看到收容人在圍牆內的成長與改變。101年11月間，各矯正機關便熱烈舉辦「生命教育戲劇比賽」，由收容人發揮創意，自行製作生命教育的戲劇作品，引發甚多迴響，今年為延續這份創作的熱情，各矯正機關更進一步以發生在圍牆內的感人小故事為主題，陸續製成微電影，其中彰化監獄將該監推動修復式正義的成功案例，拍攝成「阿甘的故事」，並於2日下午3時，假法務部2樓文史陳列館舉辦「首映發表會」，邀請各大媒體記者共襄盛舉。

在「阿甘的故事」影片中，不僅看

見原本桀驁不馴的「阿甘」在獄中經過擊鼓的洗禮與陶冶後，成為浴火重生的鳳凰，亦呈現出修復式司法的最佳寫照，以兩造雙方都覺得妥適的處理方式，導引出情感復原的力量，共同修復犯罪所造成的傷害，不但實質給予被害人走過創傷的情感需求與支持，也讓加害人充分認知其行為所帶來的破壞結果，真誠地認錯悔改、承擔責任，促進社會的和諧，也減少將來再犯罪的可能。

法務部部長曾勇夫、主任秘書周章欽、綜合規劃司司長張文政以及矯正署副署長劉梅仙等人，均親臨發表會現場，共同為彰化監獄的年度新片站台打氣。本片雖非出自專業人員之手，然收容人勇於承擔過去的錯誤，

並能進一步以時下流行的微電影，向社會各界傳達其改悔向善的歷程，深值肯定。在片中收容人們的真情流露，相信無法由任何一位專業演員所能取代，而他們的現身說法，更是比任何一位專業演員更能撼動人心。

矯正署將把「阿甘的故事」以及各矯正機關日後所製作之微電影，陸續置於該署網站的「微電影專區」以及Youtube等供民眾點閱瀏覽，或自臉書網站搜尋「矯正署微電影專區」。

### 謹慎不被詐 揮出人生全壘打

【本刊訊】法務部與行政院大陸委員會4月28日在桃園國際棒球場，首次播映由臺灣巨棒陳金鋒與3位女檢察官拍攝防詐騙公益宣導廣告，讓民眾不再受騙上當，並由法務部常務次長蔡清祥代表兩部會頒贈由雲林監獄製第一尊「龍龔」祥獸給陳金鋒，以感謝陳金鋒義務協助拍攝該宣導廣告，並祝福他每戰必勝。

為加深民眾對防詐騙公益宣導廣告印象及提升宣導效果，特別擇在LAMIGO隊主場首次播映該公益宣導廣告，提醒民眾不要受騙上當。隨後

